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BAREM DE L’'EXAMEN:

Cal elegir sols UNA de les dues OPCIONS, A o Bs’han de fer els tres problemes d'aquesta opci6.

Cach problema puntua fins a 10 punts

La qualificacio de l'exercici és la suma de les qualificacions de cada problema dividida entre 3, i aproximada a les centésimes.
Es permet I'Gs de calculadores sempre que no siguen grafiques o programables, i que no puguen realitzar calcul simbolic ni emmagatz
férmules en memoria. S'use o no la calculadora, els resultats analitics, numerics i grafics han d'estar sempre degudament justificats.

BAREMO DEL EXAMEN:

Se elegira solamente UNA de las dos OPCIONES, A oyBse han de hacer los tres problemas de esa opcion.

Cach problema se puntuara hasta 10 puntos

La calificacién del ejercicio sera la suma de las calificaciones de cada problema dividida entre 3 y aproximada a las centésimas.
Se permite el uso de calculadoras siempre que no sean graficas o programables, y que no puedan realizar calculo simbélico ni almacen
férmulas en memoria. Se utilice o no la calculadora, los resultados analiticos, numéricos y graficos deberan estar siempre debidamentg

OPCIO A
Problema A.1. Siguem i B dues matrius quadrades d'ordre 3 tals e —A—1 i 2B®> =B, en qué
1 0 O
I =] 0 1 0| és la matriu identitat. Obtentaonadament, escrivint tots els passos del raonament
0O O 1
utilitzat :
a) La justificacio que la matritA és invertible i el calcul de la matrié®en funcié d4 i d’I. (2+2punts)
b) Els valors possibles del determinantBle (Punts)
c) Elvalor del determinant de la matri?, sabent que la matriB té inversa. [§8nts)
X - 2y - 22 = .
Problema A.2. Es donen la recta : ielplan:2x+y+mz=n,
X + 3y - z =
Obteniuraonadament escrivint tots els passos del raonament utilitzat:
a) Els valors dmi n per als quals la recta el pla 7z es tallen en un punt. P&ts)
b) Els valors dmi n per als quals la recta el pla n no es tallen. (3points)
c) Els valors dini n per als quals la rectaesta continguda en el pla (3,5unts)

Problema A.3.Es consideren les corbgs= x* y,=ax i lafuncio f (x) = x* —ax, en quéa és un parametre

real i a > 0. Obteniuraonadament escrivint tots els passos del raonament utilitzat:
a) Els punts de tall de la corba= f(x) amb els eixos de coordenades i els intervals

de creixement i de decreixement de la funtié (1Haunts)
b) La grafica de la funcibquana =9. (Punts)
c) Calculeu, en funcio del parametid'area de la regio fitada del primer quadrant

tancada entre les corbgs= x* i y = ax, quana>1. (Aunts)
d) Elvalor del parametra per al qual I'area obtinguda en I'apartat c) coincideix amb l'area

de la regio fitada compresa entre la cogpax® I'eix OXiles rectesx=0i x=2. (Zounts)
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OPCIO B

0 0 -1 1 0 O
Problema B.1. Es consideren les matrivs=| 0 1 O] i I =[O0 1 0 |. Obteniuraonadament
1 0 O O 0 1
escrivint tots els passos del raonament utilitzat
a) La justificacio queA té matriu inversa i el calcul d'aquesta invessa (2+aunts)
b) La justificacié queA® =1. (@unts)
c) Elcalcul de les matriud’, A® i A", (Bunts)
x-1_ vy z-1. ) . .
Problema B.2. Es donen la recta 4 ===—— jelplan:2x-y+bz=0,enquea i bsbén dos
a p—
parametres reals. Obtermapnadament escrivint tots els passos del raonament utilitzat
a) El punt d'interseccié de la reatael plan quana=-b=1. (2punts)
b) La distancia entre larectd el plan quana=b=4. (2,punts)
c) La posicio relativa de la rectd del plaz en funcié dels valors dels parametag<. (Sounts)

Problema B.3.Es considera el trianglede vertexdO = (0, 0), A=(x, y) i B=(0, y), enquex>0, y>0,
i tal que la suma de les longituds dels cost#ts AB és de 30 metres.
Obteniuraonadament escrivint tots els passos del raonament utilitzat

a) L'area del triangld en funci6 dx. fBints)
b) El valor dx per al qual aquesta area és maxima. pungs)
c) El valor d'aquesta area maxima. pur{t®)




OPCION A
Problema A.1. Seam y B dos matrices cuadradas de orden 3 talesAfue —A-1 y 2B* = B, siendo

1 0 O
|l =| 0 1 0 | la matriz identidad. Obtenesizonadamente escribiendo todos los pasos del
O 0 1
razonamiento utilizado:
a) La justificacion de que la matria es invertible (@untos)
y el célculo de la matriA*en funcién ded y del. (Auntos)
b) Los valores posibles del determinanteRle (Puntos)
c) Elvalor del determinante de la mati&Z, sabiendo que la matr tiene inversa. (Bintos)
{x -2y - 2z =1
Problema A.2. Se dan la recta : y el plano7z :2x+y+mz=n.
x + 3y - z =1
Obtenerazonadamente escribiendo todos los pasos del razonamiento utilizado
a) Los valores deny n para los que la rectay el planon se cortan en un punto. pi3tos)
b) Los valores deny n para los que la rectay el planon no se cortan. (3pntos)
c) Los valores deny n para los que la rectaesta contenida en el plarmn (3,50untos)

Problema A.3.Se consideran las curvgs= x>, y =ax y la funcion f (x) = x* —ax, siendoa un parametro

real y a > 0. Obtenerazonadamente escribiendo todos los pasos del razonamiento utilizado
a) Los puntos de corte de la curya= f(X) con los ejes de coordenadas y los intervalos

de crecimiento y de decrecimiento de la funcfén (1+2untos)
b) La grafica de la funcibhcuandoa = 9. (Puntos)
c) Calcular, en funcién del parametipel area de la regién acotada del primer cuadrante
encerrada entre las curvgss x°* e y = ax, cuandoa > 1. (Zountos)
d) El valor del parametra para el que el area obtenida en el apartado c) coincide con el area de
la region acotada comprendida entre la cupax® el eje OX y las rectax=0 y x=2. (2
puntos)




OPCION B

0 0 -1 1 0 O
Problema B.1. Se consideran las matricAs=| 0 1 0| el =|0 1 0 |. Obtenerrazonadamente
1 0 O O 0 1
escribiendo todos los pasos del razonamiento utilizado
a) La justificacion de queA tiene matriz inversa y el calculo de dicha invefsa (2+2untos)
b) La justificacion de queA* =1. (Puntos)
c) El célculo de las matriced’, A¥* y A, (4ountos)
x-1 vy z-1 ] :
Problema B.2. Se dan la recta : e ===—— yelplanon:2x-y+bz=0, siendoa y b dos
a p—
parametros reales. Obtemazonadamente escribiendo todos los pasos del razonamiento utilizado
a) El punto de interseccion de la rectg el planon cuandoa =-b =1. (2,50untos)
b) La distancia entre la rectay el planon cuandoa="b = 4. (2,%untos)
c) La posicion relativa de la rectay del planon en funcién de los valores de los
parametros y b. (Puntos)

Problema B.3.Se considera el triangulode veérticesO= (0, 0), A=(x, y) y B=(0, y), siendox >0,
y >0, y tal que la suma de las longitudes de los &y AB es 30 metros.
Obtenerazonadamente escribiendo todos los pasos del razonamiento utilizado

a) El area del triangul@ en funcion dex. (Buntos)
b) El valor dex para el que dicha area es maxima. purftos)
c) El valor de dicha area maxima. pu(os)




